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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 07.06.2021                            ATA Nº 15/21/SO
                                    PRESIDENTE: CLÁDIO BATISTA MANZONI
                         VICE-PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                               1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                               2º SECRETÁRIO: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
 ===========================ATA Nº 15.21.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, José leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert  Bissaco e Nélson Peraça Abreu. ===================

Aos sete dias de junho, do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Batista, teve início a sessão ordinária. O Presidente, abriu os trabalhos, saudou aos presentes, pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou a leitura da Ata 14.2021.SO de 31.05.2021, que foi aprovada por UNANIMIDADE. Projetos apresentados nesta Sessão: 009.2021.LEG, 010.2021.LEG, 019.2021.EXE, 020.2021.LEG e 021.2021.EXE, Projeto Lei complementar 005.2021.EXE que institui o Plano diretor do Município de Santiago.  Inscritos à Tribuna: VER. NELSON PERAÇA ABREU =PDT =: Após saudação inicial, não pode deixar de se manifestar dirigindo-se ao Presidente da Casa e demais pessoas presentes, pois infelizmente nossa cidade sofrera mais duas perdas irreparáveis,  o Sr. Miguel Alzemiro Garaiald, assim como o Sr. José Luiz Colpo Arce, conhecido como Caburé, pessoas muito bem relacionada na comunidade, perdas que nossa cidade e região muito lamentam, assim como outras que tivemos nesta pandemia, perdas estas que deixam a todos muito preocupados, são momentos que não gostariam de estar vivendo, porque serem extremamente tristes para nossa cidade. VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial disse ser esta uma segunda feira muito triste em nossa cidade, por já termos perdido mais de 100 pessoas queridas em Santiago, como a Dra. Cibele, o Sr. Miguel Garaiald e o amigo e motorista Caburé, deseja que as famílias tenham muita força para superarem estas perdas. Comentou que mesmo com a gravidade da pandemia, há pessoas que se descuidam na saúde, por isso as forças de segurança; tanto civis, como militares, a guarda municipal e as pessoas da saúde merecem o reconhecimento de todos, pois tem trabalhado muito no sentido de prevenção e de que a economia possa funcionar com os devidos protocolos de segurança sanitária.  Uma conscientização que após quase um ano e meio de pandemia já devia estar entendida por todos, pois só conseguiremos sair disso com os cuidados e com a vacina.  Informou que a Secretaria de Saúde teria recebido mais dois carros para transportar pessoas em tratamento, embora saibam da evolução do nosso Hospital em tratamentos, ainda temos pacientes que precisam ser deslocados a outras cidades pelo SUS, mas agora terão mais conforto. Citou a importância da nossa contribuição para com o meio ambiente, cuja Secretaria do Meio Ambiente tem feito excelente trabalho. Destacou o projeto “pila verde” que está sendo implantado em outros bairros da cidade, sendo que ajuda na coleta do lixo orgânico e aos produtores, com o adubo para aqueles, além de mudas, uma troca muito eficiente e engajada, fora isso, tem proporcionado economia na coleta de lixo ao município sobrando recursos para outros serviços. Sugeriu que as pessoas devem verificar se os seus Bairros já tem esta troca, parabenizando ao Ver. Dionathan pelo projeto. Citou o seu pedido de providências ao Executivo, no sentido de que seja ampliado o sinal de internet nos espaços públicos, porque especialmente os alunos estão realizando suas atividades de forma remota nestes espaços. Parabenizou o destaque recebido pelo Senador Luiz Carlos Heinze, como um dos mais atuantes. Para quem o conhece e acompanha a vida política do mesmo, não seria novidade, pois saberiam do comprometimento e trabalho que aquele realiza e que muito a orgulha. VER. ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, infelizmente testemunharam o que vem dizendo insistentemente na tribuna, que a pandemia não acabou ainda, deixando impacto e rastros tristes, sendo que podem ser relatadas ainda muitas doenças que vem junto com a covid, levando a todos à uma exaustão emocional, sendo que as demais doenças não deram tréguas também, continuam insistindo e levando vidas, com consequências irreparáveis.  Nesta segunda feira as notícias são muito tristes, cinco vidas foram perdidas em poucas horas, pessoas como Miguel Garaiald e José Luiz Colpo Arci, o Caburé, os quais contribuíram muito com nossa cidade, deixando um vazio enorme e muita dor. Citou os indicadores de pobreza, que estariam muito altos na população, lembrando que esta doença veio para ficar, não se sabe por quanto tempo, onde nunca a empatia e cordialidade foram tão importantes. Destacou o Sistema Único de Saúde, forte e capaz, tem sido incansável e essencial para ajudar. Não tem dúvidas de que sairão vitoriosos nesta luta, que tem sido mundial, estariam juntos nesta batalha mas, até lá precisamos ser fortes, nos unir e protegermos uns aos outros e aos nossos familiares. Desejou uma ótima semana a todos. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse ficar em situação desconfortável em relação ao corona vírus neste momento, embora tenha feito teste e dera negativo, mesmo assim preocupa-se ao usar o microfone com colegas, porque poderia estar com algum sintoma característico, pois estaria com uma leve dor de garganta. Acha um momento difícil que pessoas estão passando, nem queria usar o microfone, mas conta com a sorte de Deus, não podendo abdicar de suas funções como Vereador e porque faz um trabalho sério. Citou o descontentamento de um morador do Bairro João Evangelista, que fora visto nas redes sociais, sendo que aquele mora início da Rua Bento Gonçalves e Sua Excelência sentiu-se desconfortável ao visitar o local, onde aquele morador alegava a falta de consideração da Secretaria de Obras quanto à limpeza do Bairro, pelo cidade ativa. Já teria Sua Excelência dito várias vezes que o Cidade Ativa não estaria mais sendo sempre o suficiente, o qual não chegara na rua João Evangelista, porém, não seria só naquela rua que teria mato alto e precisando de roçada, porque o secretário do obras não teria se sensibilizado e não mandara roçar. Comentou que há quase dois anos, num evento no referido Bairro, o Prefeito Municipal, teria “pego pela mãozinha” o Secretário de Obras na época, o Sr. Haroldo que hoje está na Casa, e o teria levado lá num evento festivo, em fevereiro, dando a palavra o referido Secretário, quando teria anunciado uma grande obra na associação daquele bairro,  prometendo que ali seriam asfaltadas todas as quadras ao redor da Associação, mas após quase dois anos, nada fora feito, uma vergonha, porque antes da eleição, segundo ele, “largaram algumas cargas de britas esperando que o pessoal votasse, depois nada mais fora feito, isso em véspera de eleição, mas dois anos se passaram e não fora feito o asfalto”. Acha que o Ver. Haroldo deverá resolver esta situação, pois a promessa fora feita em público, com mais de 200 pessoas. Segundo o Ver. Gildo, ficara até pior a situação, pois estaria ruim de transitar no local devido aos materiais de construção e cargas de britas ali depositadas. Acha que nem saber-se-ia mais que obras iam fazer no local, pediu ao colega Haroldo que façam algo a respeito, pois o colega deve lembrar-se bem do dia em que o Prefeito o levou ao local e lá prometeram asfaltar e até hoje nada. Citou que hoje falou-se em meio ambiente, cobram ao produtor rural sobre o meio ambiente em todos os sentidos, com galpão para agrotóxicos, e obedecer normas técnicas, mas não teria dúvida alguma de que “seria a Prefeitura quem mais praticaria crimes ambientais”, pois os resíduos sólidos do cemitério ainda estariam sem o devido destino, a empresa responsável recolheria mas não sabe-se onde destina. Com o pedido de informações que teria feito vão ter que lhe dizer. Da mesma forma, disse que ainda não sabe-se se a área do aeroporto seria pública ou privada, sendo que a Prefeitura “poderá fazer grandes investimentos numa área particular”, também pedira informações, quer saber daquele local o que seria público e o que seria privado, não irá acusar sem saber direito a situação. Ponderou que soubera que teria a Defesa Civil tomado posse do aeroclube, despejando um morador que havia lá, até poderia aquela área ser da Prefeitura e a mesma ter o direito, mas não do jeito que fora feito, sendo a Administração “acostumada a fazer isso, chegou ao local  tirou o cidadão e não deixou mais ninguém entrar lá, como fez com a reposição dos servidores na última sessão, retirou do seu salário sem a autorização da Câmara, porque tinha certeza de que ia mandar e a mesma iria aprovar o projeto”. Finalizou. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, lamentou as perdas tristes que ocorreram em mais este final de semana, especialmente pelos amigos como o colega de Brigada Edílio, o Dr. Miguel e o hoje companheiro tradicionalista, Jose Luiz Colpo Arci, o Caburé, que conhecia há mais de 20 anos, lamentou que tenha sido a vontade de Deus, cada um teria o seu tempo nesta vida, pediu que o Senhor conforte aos familiares de Caburé, pois aquele deixará saudades por tudo o que viveram ao lado deste companheiro, onde mais tarde oferecerão uma cavalgada em homenagem ao mesmo, cujas lembranças nunca se apagarão. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, pediu escusas a todos, inclusive aos cidadãos contribuintes por hoje usar do expediente para falar de algo muito pessoal, embora não use este expediente para falar de coisas pessoais, porém não poderia deixar de homenagear uma pessoa tão querida para sua pessoa que partira hoje,  o qual soubera ao chegar na Câmara da triste notícia do passamento de seu querido professor, grande amigo, orientador, inspirador e Mestre Miguel Garaiald, pessoa que conheceu na Universidade, onde também considerava sua Casa, e com quem sempre falava de política, porque muitas áreas do direito penal e civil são faladas na faculdade, algo muito fácil de administrar mas, quando falam sobre Direito administrativo, eleitoral, tributário e financeiro, seria algo muito difícil e o Dr. Miguel era fantástico, por isso todo o seu reconhecimento à memória deste grande líder, que já fora Secretário em Manoel Viana, fora Chefe de gabinete na Assembleia Legislativa, foi correligionário e amigo de todos. Citou que como Representante do Diretório Acadêmico em 2018, quando no curso de Direito, convidou ao Dr. Miguel para ser o futuro coordenador do Curso de Direito, conversaram muito, fora atendido pelo mesmo com muito entusiasmo e veio a ser candidato, mas o qual abrira mão, retirando a candidatura mais tarde por motivos que poderiam prejudicar o Curso, num ato de muita grandeza. Disse ter ido e voltado de Manoel Viana relembrando tantos momentos vivenciados com o Dr. Miguel, que era Patrono do Curso de Direito, pessoa com quem discutia inúmeros projetos da Câmara Federal e do Senado Federal em sua graduação, e no seu trabalho de graduação, que deverá virar um livro, o mesmo esteve na sua banca, acompanhando-o como quem “acompanhava o nascimento de um filho que ele ajudou a formar” na defesa de sua monografia, com a ajuda daquele e do Professor Guto, seu orientador, tirara a nota máxima. Disse que usa esta tribuna para deixar sua homenagem a esse grande amigo, Dr. Miguel Garaiald, cujo mesmo estava concluindo seu Doutorado, era economista, administrador, formado advogado, um dos maiores advogados em direito eleitoral, administrativo e o estava ajudando a formatar um projeto de Lei para que pudessem aperfeiçoar o processo disciplinar para apuração de falhas disciplinares do servidor, em Santiago. Dos projetos que apresentou na Câmara sobre as leis dos Fios e do IPTU Verde o mesmo o estava orientando.  Lembrou que no dia 11 estavam na rádio Nova Pauta falando em política, uma pessoa que vivia e transpirava política, mas que nunca deixou a vaidade a ideologia se sobressair às relações pessoais, para o mesmo deixa todo o seu reconhecimento pois é uma pessoa que sempre vai morar em seu coração e tem certeza de que deixou muitos amigos. Enviou solidariedade aos familiares, os filhos, Breno, Bruno e Josie. Disse que estava tendo a alegria de ser colega do mesmo na pós graduação, em Direito Eleitoral, incentivado pelo grande legado que aquele tinha nesta área. Deixou os sentimentos por este grande líder Miguel Garaiald. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO – PL =: Após saudação inicial, disse que na data de ontem esteve com seu gabinete móvel nos Bairros: Vila Nova, Nei Pereira e Irmã Dulce, sendo que moradores na Vila Nova, pedem na esquina com a Mecânica Jornada, ou no Posto Charrua, que seja instalada uma sinaleira, pois ali sempre congestionaria o trânsito nos horários de pico. Alguns moradores da rua Rogério Francisco da Rosa pediram a construção de faixas elevada, onde explicou-lhes que para estas dependeria a análise do Secretário de Obras e do Conselho de Trânsito, assim como outros colegas e, inclusive o Ver. Décio e Sua Excelência, já teriam pedido por diversas destas faixas, em várias ruas, mas devem ser analisadas pelos responsáveis como já informou antes. Comentou que no Bairro Irmã Dulce, onde antes havia o antigo mercado do Sr. Sadi Machado, foi fechada uma boca de lobo e agora ocorre a invasão de água de chuvas em algumas residências, ali precisa da instalação de uma boca de lobo novamente. Citou que a Rua Neri Gomes Peixoto tem alguns buracos se formando no asfalto, pediu providências, assim como na Rua Cleiton da Rocha. Já no Bairro Nei Pereira, informou que pedira autorização ao Executivo para retirar alguns lixos, pois lá vândalos colocaram fogo nestes resíduos e, por pouco, não queimaram algumas residências. Deixou votos de feliz aniversário e saúde a seu pai, que completara 77 anos hoje e pediu bênçãos de Deus ao mesmo. Deixou ainda voto de pesar aos familiares do Sr. José Luiz, Caburé. Informou que no próximo domingo estará passando com o gabinete móvel nos Bairros Jardim das Paineiras e no Centro. Desejou uma boa tarde a todos. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, em nome do Secretário Éldrio, parabenizou a todas as equipes de saúde que fizeram “uma super vacinação” a todos os caminheiros, no sábado, comentou que teve um familiar que precisou de encaminhamento e teve muita atenção de todos no centro de triagem, onde fez o encaminhamento, através do Dr. Pablo, pedindo que Deus dê muita saúde, forças e discernimento a todos os membros da saúde neste momento tão difícil que todos estamos passando. Citou que o Senador Luís Carlos Heinse é pessoa que conhecem desde que era Dep. Federal, o qual foi o Deputado que mais destinou verbas a esta cidade, não sendo diferente agora, como Senador, onde disponibilizou R$ 2.100.000,00, uma importante verba para o aeroporto municipal. Disse ter orgulho não só em ser amigo do referido Senador, mas em saber que um Vereador que pode levantar um telefone, num domingo, a um Senador que fez mais de dois milhões e trezentos de votos, isso o inspira fazer a boa política e a estar nela, fazer a boa política.  Lamentou mais uma perda, do amigo Edílio, que sempre acompanhava a Câmara, irmão da sua grande amiga Enilda, da mesma forma o amigo Caburé, e o professor Miguel Garaiald. Lembrou que teria conhecido Caburé desde o tempo em que atuou no projeto Criança Feliz, onde aquele sempre era uma pessoa amiga, de muita luz e humildade e, em nome do Guilherme, deixou sentimentos pelas pessoas que faleceram pelo covid, por isso fez um apelo para que as pessoas não facilitem com este vírus maldito, que muitas vidas tem ceifado, se houver alguma dúvida devem ir ao Centro de triagem verificar sintomas. Ponderou que Sua Excelência tendo dúvidas foi à farmácia e fez o teste, agradeceu por ter dado negativo, mas pensa que precisam ter consciência e empatia, pensar no outro, sem sair por aí espalhando o vírus, embora saiba que muitas vezes isso ocorre sem as pessoas saberem. Deixou o pedido para que todos se cuidem e, se tiverem algum problema, procurem o recurso, pois vê-se muitas pessoas, muitas vezes próximas e que tem algum sintoma mas, por resistência vão “dando aquela tentiada: não, vou amanhã, vou depois”, sendo que muitos foram depois e não deu tempo de se salvarem, porque o vírus seria maldito e traiçoeiro e se espalha muito rápido, estaria levando muitas vidas e todos devem se prevenir, tendo algum sintoma devem procurar o centro de triagem. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, disse que no dia 5 de junho é comemorado o “dia mundial do meio ambiente”, sendo que este ano o tema escolhido pelas Nações Unidas seria: “A década das Nações Unidas para a restauração dos ecossistemas”, reforçando a urgência da restauração dos ecossistemas, tanto terrestres, como marinhos, danificados pela ação humana, pois quanto mais saudáveis estejam, mais saudável estará o planeta e as formas de vida que o habitam. Um relatório apontaria que devem somar todos os esforços, pois até o final desta década muitas consequências deverão ocorrer ao meio ambiente devido ao aquecimento global. Disse que ao chegar na semana do meio ambiente, vê-se “muitos vídeos bonitinhos sobre plantio de árvores”, embora sejam importantes, precisam refletir e ver “o que nós estamos fazendo pelo meio ambiente?”, porque inclusive o corona vírus possa ter surgido exatamente em função dos desequilíbrios ambientais e agressões à natureza, é hora de refletir sobre em nosso dia a dia, no ambiente em que vivemos, o que estamos fazendo? Ao ouvir o Ver. Magdiel falar sobre as visitas que fez ao centro e bairros da cidade, impressiona-se com a quantidade de lixos espalhados de forma incorreta, sendo que teríamos uma excelente coleta de lixo e que pagamos por esta, mesmo assim estaríamos colocando lixo nos locais errados.  Segundo ela, precisam ainda exigir que também os Estados e Municípios deem o destino adequado para os materiais, como as sobras de construções, que não deixem jogados para o cidade ativa retirar, pois conforme concordara o Ver. Haroldo, cada um seria responsável pelo lixo que produz, estaria escrito em leis. Devemos começar refletir e cuidar o meio ambiente pela nossa própria casa, pois de nada adiantaria se preocupar com a Amazônia e a mata atlântica, se não cuidarmos a nossa própria casa. Refletiu que muitos estariam lamentando mortes que teriam ocorridas em Santiago, mas também houvera uma morte significativa de uma pessoa que estava trabalhando, que se trata de um servidor agente penitenciário, que cumprindo o seu papel, morreu num tiroteio, aquele estava trabalhando e infelizmente foi à óbito. Lamentou que os servidores públicos estejam sendo tão desvalorizados pelos governos, perdendo as vantagens pecuniárias nos seus salários, sendo que alguns perdem a vida no cumprimento do seu trabalho. Exarou sentimentos pela perda desta vida, em nome dos familiares, pensa que o Governo deveria olhar mais pela área de segurança em nosso Estado. VER. HAROLDO POUYE RIOS= PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, trouxe seu abraço e pesar para com a família do amigo Caburé, pessoa que com teve amizade, assim como tinha com tantas pessoas em Santiago, por isso externou sua angustia e tristeza em não podermos mudar as situações que Deus determina.  Respondeu ao colega Gildo a respeito do asfalto no Bairro Joâo Evangelista, em primeiro lugar disse-lhe que “não foi carregado e nem precisa ser carregado pela mãozinha de ninguém”, porque teria sua própria inteligência e formação, achou isso um pequeno deslize da parte do colega. Explicou que se Gildo acompanhasse, deveria saber que estiveram naquele local em fevereiro e em março veio a pandemia, onde estão lutando para que todos os recursos sejam viabilizados para a saúde e, obviamente que nos bairros estariam proibidas as aglomerações. Informou que  aquela fora uma obra determinada pelo Sr. Prefeito, Sua Excelência lá estava na condição de Secretário, além disso de janeiro para cá as licitações relativas à obras relacionadas a asfaltos estariam com muitas dificuldades, não só em Santiago, pois estão dentro de um País e dentro do mundo, com relação a materiais como asfalto, com petróleo a situação estaria muito difícil e precisam dizer isso à população, não seria “desculpa e sim, certeza” que isso está acontecendo no mundo, “não sendo aqui uma ilha”, porque dependem de todos, inclusive teriam pedido  autorização ao Tribunal de Contas a autorização para a compra de materiais com preços acima da tabela, porque a realidade seria de que os preços praticados estão muito além, pode-se ver isso pela Petrobras e outros órgãos Ponderou que no bairro foram feitos todos os trabalhos necessários, faltando a cobertura asfáltica que depende deste material, acha que o colega deveria de convir que haveriam outras prioridades mais necessárias no momento. Sobre o aeroporto, informou que há muito tempo tem a posse pública, o aeroclube estava nas mãos das pessoas do aeroclube, mas a pessoa que lá estava de posse daquele local seria um “invasor”, pois não seria um aviador, nada teria a ver com aeroporto, é uma pessoa que plantava morangos e criava abelhas no aeroclube. Refletiu: “como permitir isso, quando um Senador da República faz uma referência especial para Santiago, tendo destinado R$ 2.100.000,00 para a conclusão do aeroporto”, como já fora dito pelos colegas, reafirmando a importância do referido Senador e suas ações para com Santiago. Explicou que no momento em que o Aeroclube entrega ao Município a Posse novamente do Aeroclube, nada mais justo que fosse lá colocado a Defesa Civil, um órgão municipal com relações estaduais e federais dentro de uma hierarquia, e assim foi feito. Informou que há poucos dias lá fora feito um curso nobre na Defesa Civil, porque antes na outra sede não tinham espaço de capacitação dos motoristas para atendimento na ambulância, e transporte de pessoas, na casa cedida pelo aeroclube puderam. Citou que há muitos mandatos não havia licenciamento ambiental para recolhimentos dos resíduos do cemitério, na gestão Tiago/Cláudio teriam feito um esforço enorme e licenciaram para este fim, o colega Gildo deveria se inteirar destas informações. Comentou que as pessoas precisam se conscientizar de que o Programa Cidade Ativa não pode estar todos os dias, ao mesmos tempo, em todos os Bairros, se está atuando num Bairro não poderá estar atendendo noutro local ao mesmo tempo, precisam, como Vereadores, orientar as pessoas de que devem aguardar o programa chegar, porque eventualmente o projeto até poderá atender alguma limpeza fora do seu cronograma, mas não se poderia fazer disso uma rotina e sim, uma exceção, para isso precisam trabalhar e orientar e é isso que  tem feito, embora pareça a alguém “que seja dizer não” não se trata disso e sim, de orientar, isso refletirá na boa coleta do programa como um todo. Relembrou a aquisição de duas camionetes Spin para transportes, com maior conforto para os munícipes, sendo que a parte investida pela prefeitura seria de R$ 116.000,00 e a outra parte de recursos da Consulta Popular, porque ainda precisariam deslocar pessoas para consultas fora desta cidade, sendo assim o sistema Estadual para alguns tipos de doenças e consultas. Registrou a brilhante vacinação dos caminheiros ocorrida neste sábado, uma atitude louvável dos administradores, Secretário Éldrio, do Prefeito e das pessoas envolvidas no trabalho, que hoje estão vacinando as pessoas do transporte escolar. Segundo ele, amanhã começarão a vacinar as pessoas que não possuem doenças e as com idade de 58 anos a menos. Afirmou que o melhor estaria sendo feito, desejou uma ótima semana. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, disse que hoje seria um dia diferente, porque olhamos para o plenário e não mais vimos o amigo Edílio, que sempre acompanhava os trabalhos da Casa e fora mais uma pessoa que perdera a batalha para o corona vírus. Da mesma forma, a 10ª Região Tradicionalista não seria a mais mesma, porque perderam “dois galhos muito fortes do tradicionalismo”, amigo Caburé, Vice Coordenador da 10ª região e coordenador de várias cavalgadas, e o Dr. Miguel Garaiald, esposo da 1ª mulher coordenadora das cavalgadas, assim como o falecido amigo Ari, que com certeza “chamara mais um peão para ajudar nas quarteadas lá de cima”. Nem ia usar a palavra, mas em nome da família progressistas veio deixar os sentimentos por estas pessoas que deixam esta cidade triste, que lesaria muito as famílias e vê-se a empatia que devem ter para com as pessoas. Diferente disso, o Ver. Gildo teria comentado que nem iria usar a tribuna por estar com dor de garganta, podendo ser um sintoma, esta empatia, segundo Décio, é o que teríamos que ter, pois o Presidente Batista ficou em quarentena por 9 dias sem vir à Câmara, porque a sua filha teria tido contato com uma menina que tinha covid, podendo a sua filha ter ou não se contaminado. Quando fez o teste e não deu positivo, aí sim teria retornado à Câmara, isso seria ter empatia e respeitar aos colegas.  Parabenizou a atleta Eduarda Sarturi, filha da amiga Tanise Sarturi, que através do Bola para o Futuro, um belo projeto que vem para cada vez mais tirar crianças da rua, para que sejam cidadãos de bem cada vez mais, pois a mesma participara em Tapejara de uma seleção, no dia 29/05, junto com várias meninas, onde foi aprovada, numa parceria  entre Tapejara e com a Havaí Kindermann, a qual fora convidada a morar naquela cidade para fazer parte desta equipe, que seria uma das equipes mais tradicionais do futebol feminino do País. Aparte do Ver Batista:  parabenizou-o pelo assunto, porque sabe do esforço que o colega fez para ajudar a estas meninas, também fora procurado, porque o projeto não estaria acontecendo nesta época, aquelas meninas estariam juntando 300 reais para as despesas, mas conseguira o contato com o Sr. Daniel, do Dep. de Esportes da Prefeitura, que colocou um monitor de esportes a disposição, embora não seja o objetivo principal do projeto. Ponderou que nem saberiam dimensionar quantas crianças e adolescentes este projeto encaminhou para o lado do bem na vida, formar craques não seria o objetivo principal, mesmo assim uma menina de Santiago estaria assinando contrato profissional com o Inter de Porto Alegre, na modalidade sub 15, assim como um outro rapaz do projeto também. O Ver. Décio agradeceu e elogiou o trabalho do Coordenador do Projeto Bola pro Futuro, Paulo Paz, o Bolinha, que acompanhara as meninas, participaram a Tainara Amaral, Amanda Gomes, Daniele bastos, agradeceu também ao Daniel Pain, Coordenador de esportes do Município, que teria feito o possível para levar estas meninas até lá, pois seria o nome de Santiago, a Educação e o esporte na vida destas. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. GILDO: disse que o Ver. Haroldo hoje teria “assumido que o único interesse em terem anunciado o asfalto nas proximidades daquela Associação seria o interesse político”, tanto que aquele teria se manifestado que não mais acha importante aquela obra de asfaltamento, considerando o que hoje estamos vivendo, mas naquela ocasião os mesmos prometeram. Explicou que a pessoa, a qual a Prefeitura, através da Defesa Civil, teria expulsado o morador do aeroclube, não tratava-se de um invasor, mas sim alguém que, supostamente, teria denunciado o maior crime ambiental da Prefeitura na área do aeroclube, cujo Ver. Haroldo assumira que o aeroporto seria uma área pública, e no momento em que assume que é área pública, a Prefeitura fora notificada, sendo que o Prefeito Tiago há poucos dias teria negado na Rádio, dizendo que não havia nenhuma notificação em relação à questões ambientais em Santiago. Mas segundo Gildo, tal crime ambiental, praticado em área pública pode somar uma multa de mais de 50 milhões, um terço do orçamento municipal, por um crime ambiental praticado numa área de responsabilidade da Secretaria do Obras, podendo, segundo a lei dos crimes ambientais, o autor levar de um a quatro anos de prisão. Afirmou que estariam com isso há mais de mês guardado, com áudios e gravação do local, onde na semana do meio ambiente se simplesmente divulgar este vídeo, o qual a comissão do meio ambiente foi ao local verificou e constatou, a Prefeitura vai ter que responder. VER.  HAROLDO:  ressaltou que não disse que a obra não era importante, pois todas as obras são importantes para a municipalidade e sim, que dentro do quadro da pandemia, precisam elencar prioridades. Estiveram lá em fevereiro e a pandemia viera em março, não poderiam adivinhar de forma alguma, devem colocar as datas para que a população não fique “iludida com tais devaneios”. A respeito do rapaz que estava no aeroclube ser invasor ou não, citou que aquele estava ocupando uma dependência do aeroclube, que devolveu à Prefeitura municipal a área e, se devolveu a área à Prefeitura, esta tem que ocupar, a Prefeitura assim o fez através de uma nobre delegação, a Defesa Civil, fora o que aconteceu, mas às vezes as pessoas seriam “ludibriadas”. Segundo ele, se houve algum problema ambiental, que chegue na Prefeitura tal problema pois querem saber, e como legislador vai intimar a Prefeitura para que sejam feitos os devidos reparos, se assim o forem necessários. Explicou que o Prefeito obviamente disse que não tem nada que tenha chegado à Prefeitura, no momento a palavra que tem seria essa, se existe algum problema, se o colega diz que tem uma denúncia “de um problema de não se sabe quantos milhões”, então que diga o que é, quando que foi, se tem datas e os dias, tudo deve ser averiguado e obviamente será.  VER. EVA: parabenizou a todas as escritoras que lançaram livros no sábado, Raquel Machado e Eduarda Bitencourt, acadêmicas do curso de Letras da URI, assim como a Professora Silvana Rosa, com recursos da Lei Audir Blanc,Terra dos Poetas.  Referiu-se à sua proposição para uma Menção Honrosa, em homenagem aos 40 anos de atuação do SICREDI, Vale do Jaguari e Zona da Mata, RS/MG, em nossa região. Justifica o pedido por ser um Banco que tem foco e está inserido na comunidade, com responsabilidade e ética, apoiando o desenvolvimento da comunidade e da região e vem apoiando vários projetos, algo muito importante. O Presidente, encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES:   PROPOSIÇÃO INDICAÇÃO Vereador Alexsandra Terra: Ao Poder Executivo para que sejam instaladas câmeras de segurança nas EMEIs e EMEFs./ Vereador Eva Müller: Que o Poder Executivo estude e institua, através da Secretaria de Educação, Esporte e Cultura, a possibilidade de contratar e disponibilizar acesso a rede de internet e/ou disponibilizar pacote de dados que possibilitem acesso à Internet gratuita para o conjunto de alunos carentes da rede pública municipal que não têm acesso à mesma, para que possam receber as orientações sobre as aulas, bem como, estarem conectados para a realização das aulas online./ VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereadora Eva Maristane Rodrigues Müller: À autora Raquel Machado, pelo lançamento da obra “Alice em Realidades e Sonhos”, ocorrido no dia 5 de junho de 2021. /à autora Silvana da Rosa, pelo lançamento da obra “Branca Como a Neve”, ocorrido no dia 5 de junho de 2021./ PEDIDO DE INFORMAÇÕES: Vereador José Leovegildo Fortes da Silva: Que o Poder Legislativo encaminhe correspondência ao Executivo Municipal para que o mesmo informe sobre a área onde está localizado o Aeroporto municipal, contendo o mapa do local, escritura pública do que pertence ao município e esclarecimento se o município foi notificado pelo Pelotão Ambiental de Santiago por crime ambiental no local./ Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social: Solicita ao Poder Executivo informações referentes aos resíduos do Cemitério Municipal e sobre como é feita a destinação final destes pela empresa responsável./MENÇÃO HONROSA: Vereadora Eva Maristane Rodrigues Müller: Com base do Decreto Legislativo nº 001/2011, Art. 1º, IV, concede “Título de Menção Honrosa” ao Sicredi Vale do Jaguari e Zona da Mata RS/MG, que no ano de 2021, especificamente no dia 21 de junho, completa 40 anos de atuação em nossa comunidade. APROVADA POR UNANIMIDADE A MENÇÃO HONROSA DA VER. EVA. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.========
 Santiago, RS, 7 de junho de 2021.
VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI

= PRESIDENTE =

VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO 

= VICE-PRESIDENTE =(continua..)

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= 1º SECRETÁRIO =
VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________
Cleusa Terezinha Lavarda Canterle:__________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________
Eva Maristane Rodrigues Muller: ___________________________________

Fernando Silveira de Oliveira:_______________________________________

Haroldo Rios Pouey: _______________________________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:__________________________________________
Nélson Peraça Abreu:______________________________________________ 
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